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Московске Патриjаршије

Делегација Етиопске Цркве допутовала у Русију

Сектор за информисање ОСЦП-а, 12.02.2023. Дана 11. фебруара, на позив Његове Светости
Патријарха московског и целе Русије Кирила и са благословом Његове Светости Патријарха-
Католикоса Етиопије Абуна Матије, у Москву је допутовала делегација етиопске цркве ради
учешћа на другом састанку Комисије за дијалог између Руске Православне Цркве и Етиопске
Цркве. 

У саставу делегације су: архиепископ Јужнога Омоа Абун Филипос, ректор Богословске
академије Свете Тројице у Адис Абеби, копредседавајући Комисије; свештеник Данијел
Сејфемихаел, руководилац Одељења за спољне односе Етиопске Цркве, генерални директор
Радиодифузне корпорације Етиопске Патријаршије, секретар Комисије; свештеник Велдеиесус
Сефугалато, заменик администратора Етиопске Цркве, благочини парохија Адис Абебе. 



Са стране Московске Патријаршије састанку присуствују: митрополит клински Леонид,
Патријаршијски егзарх афрички, копредседавајући Комисије; јеромонах Стефан (Игумнов),
секретар ОСЦП-а за међухришћанске односе, секретар Комисије; В. В. Кипшидзе, заменик
председника Синодалног одељења за односе Цркве са друштвом и медијима; ђакон Димитриј
Серов, директор Издавачке куће Московске духовне академије; С. Г. Алферов, сарадник
Одељења за спољне црквене послове. 

Чланови етиопске делегације су по доласку у Москву посетили Покровски ставропигијални
женски манастир, где ће бити смештени током боравка у Руској Православној Цркви. 

Истог дана почео је радни део састанка. Отварајући седницу Комисије, митрополит клински
Леонид замолио је делегацију из Адис Абебе да Предстојатељу, Синоду и свим верницима
Етиопске Цркве пренесе речи солидарности и подршке Његове Светости Патријарха московског и
целе Русије Кирила, која данас пролази кроз тешка времена због покушаја групе расколника да
изазову црквени раскол. 

„Велико нам је задовољство да вам данас пожелимо добродошлицу у Москву. Ваша земља поново
пролази кроз тешко време. Нема сумње да данашњи трагични догађаји у Етиопији нису случајни,
они су само једна од карика у великом ланцу преокрета изазваних спољним силама. Етиопија и
скоро цела хришћанска Африка јужно од Сахаре тренутно се налазе под озбиљном претњом.
Истовремено, најјачи притисак се врши на Руску државу и Руску Православну Цркву. Настоји се
да се нашим народима нанесе што више штете, а ми смо више него икад позвани да се заједно
суочимо са тим изазовима“, истакао је владика Леонид. 

У свом одговору архиепископ Абуна Филипос, у име Патријарха Абуна Матије, захвалио се на
делатности које Руска Православна Црква предузима да помогне етиопским хришћанима,
укључујући писма подршке Етиопској Цркви, које су пре неки дан упутили Његова Светост
Патријарх московски и целе Русије Кирил и председавајући Одељења за спољне црквене
послове Московске Патријаршије митрополит волоколамски Антоније. „Данас живимо у веома
тешком времену. Страшне снаге су се наоружале против нас, али наш народ је у сваком тренутку
осећао братску подршку велике православне Русије. И сада захваљујемо Богу што нам даје
прилику да у овим олујним временима наставимо да делимо радост заједништва и радимо заједно
у славу Његову“, рекао је архиепископ Филипос. 

У оквиру посете делегације Етиопске Цркве Москви, која ће трајати до 16. фебруара, планирани
су сусрети са Његовом Светошћу Патријархом московским и целе Русије Кирилом, посете
Синодалним институцијама, образовним установама Руске Православне Цркве, црквама и
манастирима Москве и Подмосковља. 



 ***

Етиопска Црква је део породице Древних Источних Цркава и није само највећа црква
прехалкидонске традиције, већ и једна од највећих хришћанских заједница на свету. Њен број
верника премашује 60 милиона људи. 

Односи између народа Русије и Етиопије датирају из XV века. Редовни међуцрквени контакти
успостављени су крајем XIX века. У периоду између 1950. и 1980. године достигли су посебно
висок ниво у великој мери захваљујући залагању председавајућег Одељења за спољне црквене
послове Московске Патријаршије митрополита лењинградског и новгородског Никодима. Данас
се они активно настављају и у оквиру Комисије за дијалог између Руске Православне Цркве и
Етиопске Цркве. 

Договор о формирању Комисије постигли су Његова Светост Патријарх Кирил и Његова Светост
Патријарх Матиј током посете Предстојатеља Етиопске Цркве Русији 15–20. маја 2018. године. У
новембру 2017. и марту 2018. године, састанци заједничке радне групе за припрему дијалога
одржани су у Москви и Адис Абеби. Свети Синод Руске Православне Цркве 14. јула 2018. године
утврдио је састав Комисије, а у децембру исте године сличну одлуку донео је и Синод Етиопске
Цркве. Први састанак Комисије одржан је 21–25. јануара 2019. године у главном граду Етиопије. 

Кључне области билатералне сарадње су: сузбијање хришћанофобије, подршка традиционалним
моралним вредностима у савременом свету, узајамна помоћ у пастирској служби верника двеју
Цркава који живе у Русији и Етиопији, координација сарадње између две Цркве на нивоу
заједница у иностранству и међународних платформи, контакти у академској и омладинској
области, сарадња у области црквене уметности и производње црквене утвари, размена искустава
у медијском простору, сарадња у области социјалног рада и ђаконства, контакти између
представника руског и етиопског монаштва и развој ходочашћа у Етиопији и Русији. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/90051/
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